
 

 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 92ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da Décima 

Nona Legislatura, realizada a 16 de novembro de 2022. Presidente: 

Excelentíssimo Senhor Vereador Preto Aquino. Secretários 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Kleber Fernandes e Ana 

Paula. 

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e dois, 

na Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua 

Jundiaí número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, 

precisamente às quatorze, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor 

Vereador Preto Aquino e Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores 

Vereadores Kleber Fernandes e Ana Paula, reúne-se a Câmara 

Municipal de Natal. Comparecem à sessão e assinam o livro de 

presença os Senhores Vereadores:  Ana Paula, Anderson Lopes, Bispo 

Francisco de Assis,  Camila Araújo, Divaneide Basílio, Eribaldo 

Medeiros, Eriko Jácome, Felipe Alves, Herberth Sena, Hermes 

Câmara, Júlia Arruda, Kleber Fernandes, Luciano Nascimento,  

Margarete Régia, Milklei Leite, Nina Souza, Nivaldo Bacurau,  Paulinho 

Freire, Peixoto, Preto Aquino, Professor Robério Paulino, Raniere 

Barbosa, Robson Carvalho e Tércio Tinoco. Invocando a proteção de 

Deus, o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão . 

PEQUENO EXPEDIENTE : Primeiro Orador Vereador ANDERSON 

LOPES Em seu pronunciamento saudou os telespectadores da TV Câmara, os 

vereadores e os servidores desta Casa. Registrou diversos assuntos de interesse 

coletivo, em busca de providências às secretarias municipais para atendimento às 

demandas das comunidades. A seguir tratou assunto que diz respeito à governadora 

do Estado do Rio Grande do Norte, Fátima Bezerra, que neste Legislativo foi 

apoiada por vários colegas vereadores, os quais devem cobrar dela o atendimento 

ao pleito da Secretaria de Saúde. Disse que faz mais de um mês que o gestor daquela 

Secretaria tenta uma audiência com o chefe do gabinete civil para melhorar o 

atendimento da saúde no município. Quando os membros da Comissão de Saúde 

visitam as UPAS encontram pacientes com surtos psiquiátricos, porque a 

governadora fechou o Hospital João Machado, que antes tinha as portas abertas a 

esse tipo de atendimento. O secretário falou que um paciente ameaçou com uma 

faca uma enfermeira e outra pessoa na UPA, que tiveram que chamar a guarda 



municipal para fazer a segurança de todos, considerando que esses pacientes estão 

procurando as UPAs, porque não têm mais atendimento nos hospitais. Se existem 

erros no governo municipal, existem também na gestão do estado e os edis têm que 

cobrar uma solução, uma vez que a governadora foi muito bem votada e precisa 

respeitar seus eleitores. Concluindo, lamentou mais uma vez o alto investimento 

que a prefeitura de Natal está fazendo na decoração natalina, destacando que grande 

parte do valor, cerca de oitenta por cento, vai ser investida na Zona Sul de Natal, 

porque a gestão da prefeitura esqueceu as demais zonas da cidade. Segundo 

Orador Vereador ROBSON CARVALHO  Saudou todos e os 

Telespectadores da TV Câmara, usando a tribuna registrando seu repúdio e 

ineficiência do poder público. falta de respeito e prioridade na causa animal , a 

mídia nesses últimos dias publicitou um cavalo amarrado a um carro sendo puxado, 

causando revolta nas pessoas e defensores dos animais, não pode ser irresponsável 

e dizer que a culpa toda é somente do motorista em seu ato irresponsável, mais 

ainda, do poder público qual o rito, qual o protocolo a ser seguido, quando acontece 

uma situação dessa, há problemas crônicos no município, um deles são os 

carroceiros, as carroças, a Lei em dois e dezessete aprovada na casa e ainda nem 

foi regulamentada, a retirada das carroças das ruas, uma questão como essa, é de 

maus tratos, mas também uma questão social, na Lei há um artigo que fala da 

responsabilidade do Município de Natal, através da SEMTAS, capacitar os 

carroceiros para retirar das ruas, nada foi feito e os animais continuam sendo mal 

trados, soltos nas ruas causando acidentes como esse citado e mortes dos animais 

e também do ser humano, diante dessa situação o protocolo a ser feito é chamar a 

guarda municipal, PM ou Polícia Federal dependendo do caso, logo após o 

boiadeiro vir retirar o animal, porém o boiadeiro em Natal só funciona das nove as 

dezesseis horas, se entende não há plantão, indagou o animal ficará no local? Se 

sobreviver onde será assistido? Natal não tem Unidade básica para animal, não tem 

Hospital veterinário, mas está assegurado no PPA, foi garantido pelo secretário e 

Saúde que irá ter o Hospital. Sugerido nessa reunião a parceria com clinicas 

particulares, prosseguiu, dizendo das denúncias que tem chegado ao seu gabinete, 

uma delas é sobre a empresa que presta serviço a Prefeitura na Educação, soube 

que o pagamento ocorre às empresas de pessoas ligadas ao Prefeito de Natal Àlvaro 

Dias, ocorreu no dia quatorze de novembro no valor de duzentos e sessenta e oito 

mil e a segunda no valor de duzentos e oito mil, em nome da empresa JUSTS, fica 

relatado, seu mandato irá até o final averiguando essa denúncia. Terceira 

Oradora vereadora JÚLIA ARRUDA  Saudou a todos, os Telespectadores da 

TV Câmara, iniciou somando-se aos seus Edis no que se refere ao cumprimento 

das emendas impositivas, particularmente tem emendas na Secretária de Educação 

desde de dois e dezoito destinadas para climatizar as salas de aula, algumas salas 

de aula e ano após anos são descumpridas, seu mandato não desisti renova a mesma 

emenda, não foi cumprida pela parte da Secretária de Educação, prosseguiu 

relatando sua visita como forma de alguns apartes de pronunciamentos e 

provocações da vinda do secretário de Saúde à casa, esteve na Maternidade Leide 

Morais, na Zona Norte revisitando verificar in loco como está sendo ofertado o 



serviço à população, como está a questão do fechamento da escala, a unidade passa 

por reforma, salas fechadas, leitos sendo recuperados é muito positivo, estava uma 

situação complicada, alguns em estado insalubre, com mofos, sem pinturas, pias 

nas enfermarias e suítes, mas foi realmente constatado que não há médicos 

obstetras suficientes, profissionais, fundamentais para que o parto possa acontecer 

com tranquilidade, o ideal seria três obstetras por semana, no mento se tem um ou 

dois não fechando a escala, final de semana completamente descoberto, levando as 

mulheres a serem deslocadas a outras unidades, recorrendo ao Hospital santa 

Catarina, Maternidade Araquém, o que espera dessa reunião semana passada com 

a Secretária de Saúde e Ministério Público para resolver a questão, de fato um 

termo de cooperação Município e Estado e as equipes sejam formadas, mães 

grávidas e outras, que tenham tranquilidade nesse momento do parto que é tão 

especial da mulher. Agradecer ao Doutor Gracco que os recebeu cordialmente, nos 

fez um apelo que seu mandato acatou, irá nessa apreciação do orçamento de Dois 

Mil e Vinte e Três, tentar remanejar para aquisição de cinquenta poltronas, para 

leitos e enfermarias terem as poltronas em condições favoráveis a este momento 

das mães, o que hoje não são e os aparelhos que são utilizados para crianças com 

icterícia, hoje na Maternidade Leide Morais não dispõe desse aparelho, vai 

acompanhar esse pedido do Diretor da Maternidade. Estando lá foi na Avenida das 

Fronteiras vendo o transtorno que é os usuários e pedestres que transitam na 

Avenida a operação tapa buracos, a Secretária Municipal deverá fazer o serviço e 

estar pronto para receber o asfalto. Que tenham mais respeito e consideração com 

os moradores da Zona norte. Quarta Oradora ANA PAULA  Usando a tribuna 

cumprimentou os colegas vereadores, os servidores desta Casa e todos que estavam 

lhe assistindo, através da TV Câmara. A seguir registrou que após as palavras do 

vereador Robson Carvalho, sobre possíveis irregularidades no pagamento das obras 

da prefeitura, sugeriu que ela e os demais vereadores constituíssem uma CEI para 

poder investigar mais de perto qualquer irregularidade ou possível irregularidade 

na prefeitura, uma vez que é papel deste Legislativo a fiscalização. A seguir disse 

que estão na metade do mês de novembro, quando os vereadores estão discutindo 

a Lei Orçamentária Anual – LOA, para analisar e votar o orçamento e por essa 

razão, o seu mandato está dialogando com a população natalense de diversos 

Bairros de Natal: Jiqui, Neópolis, Soledade, Mãe Luiza, Dix-Sept Rosado, Guarita 

e outros para ouvir as demandas que precisam ser atendidas. Na Zona Norte, no 

Conjunto Soledade I e no Ki-Panorama, em muitas ruas não existem pavimentação 

e drenagem, aí quando as chuvas vêm, causam vários prejuízos aos moradores. 

Disse que vem apresentando emendas para beneficiar os moradores da Rua Santa 

Clara, localizada no Conjunto Pirangi, salientando que no antigo Plano Diretor de 

Natal aquela área está colocada como uma ZPA. Os moradores dali estão há mais 

de trinta anos, onde criaram suas famílias e para manter suas residências sofrem 

muito, tendo até que responder processos na SEMURB, mas na votação do último 

Plano Diretor, sua pessoa apresentou emenda para beneficiá-los nesse sentido e 

assim, terem o direito à escritura pública, considerando ainda que ali quando chove 

abre crateras. Então, reiterou que está fazendo consultas às comunidades para poder 



apresentar emendas, contemplar e melhorar a LOA, a qual tem um calendário a ser 

cumprindo e até o final desta semana ela vai colaborar com essa lei, através da 

participação popular. Registrou um Projeto de Lei de sua autoria na Ordem do Dia, 

que “Cria o selo de Responsabilidade Social Parceiro das Mulheres, certificando 

empresas que priorizam a contratação de mulheres vítimas de violência doméstica”. 

A matéria visa contemplar a mulher na questão da oportunidade de trabalho e essas 

empresas têm parceria com o Município e vão trazer também qualificação a essas 

mulheres, que muitas vezes não rompem um relacionamento abusivo, porque 

dependem financeiramente do agressor. Os edis vão votar hoje em segunda 

discussão, tendo em vista os altos índices de violência doméstica e trazendo a 

iniciativa privada para lutar juntos, considerando ainda que estão próximos os 

dezesseis dias de ativismo da violência contra a mulher. Outro Projeto de Lei que 

está apresentando é uma réplica da Lei nº 14.129, que traz o aumento da eficiência 

na administração pública digital, através da desburocratização na gestão. Esse PL 

surgiu como resultado de muita reclamação dos cidadãos por não conseguirem 

acompanhar online os processos na prefeitura, tendo que ir presencialmente para 

saber o andamento dos mesmos, considerando que hoje poucas secretarias dispõem 

de um canal de comunicação. A matéria visa tirar a burocracia e trazer mais 

eficiência à gestão, inclusive alguns artistas que utilizam a Lei Djalma Maranhão 

reclamam pela falta de informações sobre os projetos, se já foram pautados na 

comissão, se tiveram alguma análise e há a necessidade do município ter um novo 

olhar na questão da solução digital. Esse benefício deve chegar também às áreas da 

educação e da Saúde, pois precisam ser modernizadas para facilitar a comunicação 

com os cidadãos. Após a sanção do projeto, espera que seja implementado no 

município para haver a eficiência nos serviços públicos, a exemplo da STTU, que 

está mais moderna, porém tem que se pensar na prefeitura como um todo. Registrou 

uma demanda antiga na SEINFRA, no tocante à questão da pavimentação das ruas 

do Conjunto Pirangi, fruto de emenda federal. Na Rua Maestro Tom Jobim há o 

problema da obra do muro, que está parada, além do andamento da pavimentação 

e drenagem que está muito lenta, apelando agilidade ao secretário, pois os 

moradores vêm cobrando diariamente e não podem perder esse recurso federal. 

Agradeceu a obra realizada na Rua Alto do Monte Belo, onde existe uma capela e 

com a obra desafogou o trânsito naquela região, destacando a paralisação das obras 

em outras ruas no Bairro Neópolis. Finalizando reclamou suas emendas impositivas 

não cumpridas a respeito das academias de terceira idade que solicitou para serem 

implementadas em diversas comunidades de Natal, no entanto, não foram 

implantadas e sua equipe verificou que existem muitos desses equipamentos no 

anexo da Secretaria, inclusive o seu mandato vem cobrando providências por parte 

do Ministério Público. Quinto Orador Vereador ROBÉRIO PAULINO  

Usando a tribuna saudou todos. Somou-se às colocações da vereadora Júlia Arruda 

quanto ao cumprimento das emendas impositivas, salientando que ele apresentou 

noventa por cento dos recursos das emendas impositivas para as reformas das 

escolas e os diretores criaram muita expectativa em torno disso, mas nada foi 

resolvido. O presidente desta Casa, vereador Paulinho Freire, precisa se reunir com 



o prefeito para saber e discutir essa questão. Disse que amanhã haverá uma 

audiência pública que será promovida pela prefeitura de Natal, com algumas 

secretarias municipais, no Hotel Praiamar em Ponta Negra, às nove horas, cuja 

discussão será sobre a questão da Praia de Ponta Negra. Expressou preocupação 

com a urbanização da Praia, destacando que ali existem muitos ratos e por isso as 

pessoas não conseguem nem ficar ali. Convidou os colegas vereadores para 

participarem daquela audiência, pois haverá uma alteração profunda na principal 

praia da cidade. A seguir, a Segunda Secretária faz a leitura da Ata da 

Sessão anterior, a qual é aprovada por unanimidade  de votos dos 

senhores vereadores presentes. EXPEDIENTE LIDO: Projetos de Lei 

n.ºs 579, 580, 581, 582, 583, 584 e 585/2022, de autoria do Vereador 

Kleber Fernandes.                    Ofício n.º 494/2022-

FUNCARTE/FUNCARTE. Ofício n.º 3592/2022-SEMSTAS/SEMTAS. 

Ofício n.º 535/2022-CAER-GBP/CAERN-PR-CAERN. Ofício n.º 

775/2022-URBANA/GDP. Ofícios n.ºs 2956, 2957, 2958 e 2947/2022-

GS/SMS. Requerimentos n.ºs  4370, 4407 e 4408/2022, de autoria do Vereador 

Anderson Lopes. Requerimentos n.ºs 4429, 4430 e 4431/2022, de autoria do 

Vereador Aroldo Alves.  Moção 58/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. 

Requerimentos n.ºs 4416, 4417 e 4418/2022, de autoria da Vereadora Camila 

Araújo. Requerimento n.º 4406/2022, de autoria da Vereadora Divaneide Basílio. 

Requerimentos n.ºs 4419 e 4420/2022, de autoria do Vereador Felipe Alves.  

Requerimento n.º 4412/2022, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. Requerimentos 

n.ºs 4421, 4422 e 4423/2022, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. 

Requerimentos n.ºs 4345 e 4427/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. 

Moção n.º 57/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requerimentos n.ºs 

4432, 4433 e 4434/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requerimentos n.ºs 

4440, 4441 e 4442/2022, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requerimentos n.ºs 

4376, 4413 e 4414/2022, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requerimento 

n.º 4405/2022, de autoria do Vereador Raniere Barbosa.  ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei de n.º 238 de 2020, de autoria do Vereador Robson Carvalho. 

Institui no Calendário de Eventos do Município de Natal, o Dia Municipal de 

Filantropia, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade, em segunda 

discussão. Projeto de Lei de n.º 146 de 2021, de autoria da Vereadora Ana Paula. 

Cria o selo de Responsabilidade Social Parceiros das Mulheres, certificando 

empresas que priorizam a contratação de mulheres vítimas de violência doméstica, 

e dá outras providências. Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. 

Projeto de Lei de n.º 707 de 2021, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. 

Denomina de Praça Maraiza Felipe Inácio o espaço urbano localizado entre a Rua 

José Martins e a Rua Antônio de Almeida, no Bairro Nossa Senhora de Nazaré. 

Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Projeto de Lei de n.º 117 de 

2022, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Dispõe sobre o Reconhecimento de 

Utilidade Pública Municipal do Judô Clube Nagashima, e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Projeto de Lei de n.º 216 de 

2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. “Institui o Dia Municipal da 



Empregada Doméstica e da Diarista, e o inclui no calendário de Eventos do 

Município de Natal, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade, em 

segunda discussão. Projeto de Lei de n.º 544 de 2021, de autoria da Vereadora 

Brisa Bracchi. Cria o Estatuto Municipal da Promoção e Igualdade Étnico-Racial 

do Município do Natal. Aprovado por unanimidade, em primeira discussão. 

Projeto de Lei de n.º 312 de 20202 de autoria do Vereador Milklei Leite. Altera o 

artigo 1º da Lei 7.344 de 26 de maio de 2022, que dispõe sobre a proibição de 

práticas de adestramento agressivo e invasivo contra animais domésticos no 

município de Natal.  Aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Projeto 

de Decreto Legislativo n.º 41 de 2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. 

Concede o Título de Cidadão Natalense ao Senhor Carlson Geraldo Correia 

Gomes. Aprovado por unanimidade, em votação única. Projeto de Decreto 

Legislativo de n.º 56 de 2022, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Dispõe 

sobre a concessão de Título Honorifico de Cidadão Natalense a Waldonis José 

Torres de Medeiros, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade, em 

Regime de Urgência. Requerimento nº. 4385/2022, de autoria do Vereador Aldo 

Clemente. Requer que seja enviado ofício à SEL, solicitando a “revitalização da 

quadra de esportes, localizada na Rua Desportista Manoel Leonardo Nogueira, 

localizada no Conjunto Parque das Dunas, Bairro Pajuçara.” Requerimento nº. 

4386/2022, de autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício 

à SEMSUR solicitando as podas de diversas árvores, em canteiro central, 

localizado na Rua Getúlio Vargas, em frente ao n.º 20, no Bairro Nordeste”. 

Requerimento nº. 4387/2022, de autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que 

seja enviado ofício à URBANA, solicitando o “serviço de limpeza e retirada de 

entulhos, em área verde, localizada na Rua Jorn. Sebastião Gomes de Carvalho, 

Conjunto Monte Belo, Bairro Neópolis”. Requerimento nº. 4367/2022, de autoria 

do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 

solicitando a operação tapa buraco na rotatória, localizada na Rua Serra Negra, 

Conjunto Soledade II, bairro Potengi, Natal/RN. Próximo a Feira. Requerimento 

nº. 4368/2022, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando a limpeza do canteiro na Avenida das Alagoas, 

Bairro Neópolis, Natal/RN. Requerimento nº. 4369/2022, de autoria do Vereador 

Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando a 

operação tapa buraco na Rua Primeiro de Maio, Bairro Cidade Nova, Natal/RN. 

Requerimento nº. 4394/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer nos 

termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja encaminhado ofício à 

STTU, solicitando implantação de placa de proibição de estacionamento em um 

lado da via, na Rua Rubens Mariz, onde fica localizado a Unidade de Saúde no 

Bairro de Nazaré.  Requerimento nº. 4395/2022, de autoria do Vereador Aroldo 

Alves. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja 

encaminhado ofício à SEMSUR, solicitando a implantação da decoração na Praça 

dos Mártires de Cunhau e Uruaçu, no Bairro de Nazaré. Requerimento nº. 

4396/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício 

à URBANA, solicitando a limpeza da Avenida da Chegança no Bairro Lagoa Azul. 



Requerimento nº. 4398/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que 

seja enviado ofício à STTU, solicitando a pintura das faixas de pedestre no 

cruzamento da Avenida Nevaldo Rocha e Avenida Coronel Estevam, no Bairro do 

Alecrim. Requerimento nº. 4354/2022, de autoria da Vereadora Camila Araújo. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando reforço e reparos na 

iluminação pública na extensão da Rua Carlos Filgueira, em frente a casa 634, 

Bairro Planalto, próximo a Igreja Assembleia de Deus Torre Forte. Requerimento 

nº. 4384/2022, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer a Reserva do 

Plenário Ériko Hackradt, para a Realização da Sessão Solene Alusiva ao “Dia do 

Marinheiro”, a qual está prevista para ocorrer na segunda-feira dia doze de 

dezembro, a partir das dez horas e que será promovida pelo Gabinete da referida 

Parlamentar. Requerimento nº. 4388/2022, de autoria da Vereadora Divaneide 

Basílio. O mandato da Vereadora Divaneide Basílio re3quer a Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Natal a disponibilização do Plenário Érico Hackradt na data 

de dezoito de novembro às dez horas, para realização de sessão solene de entrega 

da Comenda Zumbi dos Palmares. Requerimento nº. 4392/2022, de autoria da 

Vereadora Divaneide Basílio. Requer à STTU, solicitando que os Prestadores do 

Serviço de Transporte de Passageiros por Aplicativo UBER e POP, sejam também 

incluídos como categoria Prestadora de Serviço liberada para transitar na Ponte de 

Igapó e Avenida Felizardo Moura durante o horário de restrição. Requerimento 

nº. 4319/2022, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado 

um ofício à SEINFRA, solicitando à Vossa Senhoria providências no sentido de 

realizar serviço de drenagem e pavimentação nas Ruas: Rua dos Esportes, Rua 

Índigena, Rua Poeta Sebastião Fernandes, Rua Foz do Jordão e Rua Flor do Sertão, 

Bairro Parque dos Coqueiros.  Requerimento nº. 4320/2022, de autoria do 

Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado um ofício à SEINFRA, 

solicitando à Vossa Senhoria providências no sentido de realizar serviço de 

drenagem e pavimentação nas Ruas: Rua praia das Redes, Rua São Miguel, Rua 

Araguaia, Rua Abel Domingos, Rua Tenente Juraci, Rua Capibaribe, Rua Bauru, 

Rua da Paz e Rua Número 10, Bairro Redinha. Requerimento nº. 4321/2022, de 

autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado um ofício à STTU, 

solicitando faixa de pedestre no cruzamento das ruas: Ulisses Guimarães com a 

Beberibe. Requerimento nº. 4363/2022, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. 

Requer nos Termos Regimentais, que seja enviado ofício à STTU, solicitando 

providências para gratuidade do transporte coletivo, para estudantes inscritos no 

ENEM 2022, durante os dias de prova. Requerimento nº. 4284/2022, de autoria 

do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 

solicitando a manutenção, desobstrução e limpeza de bueiro, situado na Rua Tasso 

de Macedo, 381, próximo a Avenida das Fronteiras, Bairro Nossa Senhora da 

Apresentação, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 4343/2022, de autoria 

da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando um Mutirão de Limpeza na lagoa de capinação localizada na Rua Cícero 

Bucha – Bairro Redinha Natal/RN. Requerimento nº. 4344/2022, de autoria da 

Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 



implantação de uma lombada na rua Alto Paraná, 150 – Conjunto Santarém Bairro 

Potengi - Natal/RN. Requerimento nº. 4345/2022, de autoria da Vereadora 

Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

Limpeza Geral, a ser realizada na Praça dos Coqueiros – Conjunto Santa Catarina 

– Bairro Potengi - Natal/RN. Requerimento nº. 4401/2022, de autoria do Vereador 

Milklei Leite. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal que 

seja enviado oficio à URBANA, solicitando a limpeza dos canteiros das seguintes 

ruas próximo a Lagoa de Captação do Jardim Primavera, Loteamento Jardim 

Progresso, Bairro Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento nº. 4402/2022, 

de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer que seja enviado oficio à SEL, 

solicitando uma doação de matérias esportivo para um projeto que realizarmos em 

nossa comunidade voltada para crianças carentes. Requerimento nº. 4403/2022, 

de autoria do Vereador Milklei leite. Requer nos termos regimentais da Câmara 

Municipal do Natal que seja enviado oficio à URBANA, solicitando a limpeza da 

Lagoa de Captação entre a Rua Couto Magalhães e Avenida Miguel de Cervantes, 

Loteamento Jardim Primavera, Bairro Nossa Senhora da Apresentação. 

Requerimento nº. 4373/2022, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer 

que seja enviado ofício à URBANA, solicitando que sejam executados os serviços 

de capinação e limpeza em toda a extensão da Rua Pinheiro da Luz, Bairro Pajuçara 

, Zona Norte de Natal. Requerimento nº. 4374/2022, de autoria do Vereador 

Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

implantação de alambrado, de proteção à parada de ônibus, localizada à Avenida 

João Medeiros Filho, ao lado do viaduto do Igapó e da Farmácia Pague Menos, 

Zona Norte de Natal. Requerimento nº. 4375/2022, de autoria do Vereador 

Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando mutirão 

de limpeza varrição, retirada de lixo e pintura de meio fio, á Praça do Conjunto 

Brasil Novo, localizada à Avenida Açude santa Rita de Cássia, Bairro Pajuçara, 

Zona Norte de Natal. Requerimento nº. 4399/2022, de autoria do Vereador Preto 

Aquino. Requer o encaminhamento de um exemplar do presente requerimento à 

SEMSUR, solicitando a vossa senhoria a substituição do Poste, localizado à Rua 

Jardim Botânico, próximo ao campo de futebol, Bairro Guarapes, Zona Oeste de 

Natal. Requerimento nº. 4324/2022, de autoria do Vereador Professor Robério 

Paulino. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando limpeza do 

entorno da escola EE LUIS SOARES, da Rua Cel. Estevam. Requerimento nº. 

4338/2022, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requer que seja 

enviado ofício à SEMTAS, solicitando informativo a distribuição de cestas básicas 

às pessoas carentes de Natal. Requerimento nº. 4339/2022, de autoria do Vereador 

Professor Robério Paulino. Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 

de Educação, para que envie-nos resposta sobre a possibilidade de Implantação de 

Coleta de Papéis Descartados nas Lixeiras de Escolas Públicas Municipais para fins 

Ecológicos. Requerimento nº. 4393/2022, de autoria do Vereador Raniere 

Barbosa. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de 

ciclovia no canteiro central da Avenida Engenheiro Roberto Freire, Natal/RN. 

Requerimento nº. 4404/2022, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer 



que seja enviado ofício à SEMSUR-RN, solicitando troca de lâmpadas dos postes 

n.ºs IO 0434 e IO 0436, na Rua Doutor José Neves, 780 – Bairro Bom Pastor, Zona 

Oeste de Natal. Requerimento nº. 4389/2022, de autoria do Vereador Tércio 

Tinoco. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda de árvore 

na Rua Valdir Targino, em frente à casa de número 3597, Bairro Candelária, Zona 

Sul de Natal. Requerimento nº. 4390/2022, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. 

Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a instalação de uma lombada 

na Rua Doutor Galdino dos Santos Lima, nas proximidades da Padaria Kaline, 

Loteamento Boa Esperança, Bairro Lagoa Azul, Zona Norte de Natal, Zona Oeste 

de Natal. Requerimento n.º 4391/2022, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a limpeza da praça Aluízio 

Alves, situada na Rua Campina Grande, Bairro Cidade da Esperança, Zona Oeste 

de Natal.   Nada mais havendo a ser debatido, o senhor Presidente 

agradece a presença de todos e declara encerrada a presente Sessão, do 

que para constar, Eu, Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, 

depois de lida se aprovada, vai por mim assinada e pelos demais 

membros que formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.                                                    

PRIMEIRO SECRETÁRIO             PRESIDENTE         SEGUNDO SECRETÁRIO  

 

 

 

 

 

 


